
Vabaühenduste Liidu liikmeküsitlus 2023 
 
 
2024. aasta alguses tehtud liikmeküsitluses palusime oma liikmetelt tagasisidet eelmise aasta tegevustele. 
Küsimustele vastas 36 liiget 107st. 

 
Vabaühenduste Liidu roll ühiskonnas 
Nagu ka varasematel aastatel, peeti ka sel aastal Vabaühenduste Liidu olulisimaks rolliks 
kodanikuühiskonna ja vabaühenduste huvide eest seismist (31 vastanut pidas väga oluliseks, 4 vastanut 
pigem oluliseks). Üsna võrdselt oluliseks peeti vabaühenduste võimekuse tõstmist (25 vastanut pidas väga 
oluliseks, 11 vastanut pigem oluliseks) ja kodanikuühiskonna alase info jagamist (19 vastanut pidas väga 
oluliseks, 16 vastanut pigem oluliseks). Võrreldes eelmise aastaga on hinnangud ja olulisus jäänud samaks. 
 
 

 
 
 

Vabaühenduste Liidu tegevused 2023. aastal 
 

2022. aastal pidasid liikmed meie töös kõige olulisemateks strateegilise partnerluse analüüsi ja edendamist, 
Annetamistalguid ja tulevikujuhtide arenguprogrammi. Neile järgnesid Vabaühenduste manifest 2023. 
aasta Riigikogu valimisteks ja Hea Kodaniku klubid. Võrreldes eelmise aastaga mainiti Hea Kodaniku klubide 
olulisust rohkem. Vähem oluliste tegevustena mainiti USAID indeksit vabaühenduste võimekusest ja Hea 
Kodaniku suvekooli.   
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Liikmete rahulolu ja ootused 
86% vastanutest leidis, et on täielikult või pigem rahul sellega, kuidas me neid kaasame. Võrreldes eelmise 
aastaga on rahulolijate protsent pisut tõusnud. Samas on tõusnud ka nende vastanute osakaal, kes 
tunnevad, et nad pigem ei ole kaasamisega rahul. Kuigi vaikselt taastume koroonaaegsetest piirangutest ja 
on võimalik kohtumisi teha taas näost näkku, on liikmete kaasamise parandamiseks veel palju ära teha. 
 
 

 

 
83% vastanutest arvas, et nad on saanud Vabaühenduste Liitu kuulumisest kas kindlasti või pigem kasu. See 
näitaja on võrreldes eelmise aastaga pisut kahanenud. Lisaks on pisut tõusnud nende vastanute osakaal, 
kes tunnevad, et nad ei ole Vabaühenduste Liidu tegevustest kasu saanud.  
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Liikmed tõid kaasamisest ja rahulolust rääkides välja: 

 Võiks lisanduda liikme profiilist lähtuv huvi- ja vajaduspõhine kaasamine, 
 Tuua tagasi liikmeklubi õhtud, 
 Võrgustike loomine piirkonniti, 
 Rohkem võimalusi liikmetele teemade tõstatamiseks ja omavahel suhtlemiseks. 

 

Rahulolu huvikaitsetööga 
Kuna liikmete peamine ootus on, et Vabaühenduste Liit seisaks kodanikuühiskonna ja vabaühenduste 
huvide eest, siis küsisime sel aastal teist korda, kuidas liikmed me huvikaitsetööga rahul on. 78% 
vastanutest on täielikult või pigem rahul, 6% vastanutest pigem ei ole rahul ja 17% vastanutest ei osanud 
öelda. Võrreldes eelmise aastaga ei ole vastajate hulgas kedagi, kes ei oleks üldse rahul. Samas on tõusnud 
nende vastajate osakaal, kes ei osanud öelda. Kommentaaridest selgus, et kuigi on näha jõulisust ja 
teotahet, jääb puudu organisatsioonisisesest kaasamisest ja regulaarsest infost, mida huvikaitse suunal 
tehakse. 
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Liikmed tõid huvikaitsetöö ootuste teemal välja: 

 Võiks olla kiirem ja operatiivsem reaktsioon ohtlikele arengutele, 
 Jääb segaseks, mida liit täpselt huvikaitse suunal teeb ja kuidas huvide eest seisab, 
 Tehtav töö võiks olla avalikkusele rohkem näha, 
 Spetsiifilistes huvikaitsesuundades võiks kaaluda ajutiste töögruppide loomist. 

 

Infoedastus 
Kõige olulisem infokanal oli iganädalane infokiri, sellele järgnes heakodanik.ee portaal ja kvartaliaruanded. 
Võrreldes eelmise aastaga on tõusnud kvartaliaruannete tähtsus, Hea Kodaniku veebilehe ja Facebooki lehe 
tähtsus on jäänud enam-vähem samaks. Venekeelse uudiskirja tähtsus on võrreldes eelmise aastaga pisut 
vähenenud, ilmselt eelkõige seetõttu, et liikmete hulgas on vähe neid, kes selle uudiskirja esmaseks 
sihtgrupiks on. 
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